[bookmark: _Hlk63327247]Ata da 30° (trigésima) reunião ordinária, do sexto período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 10 (dez dias) de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 14h30min (quatorze e trinta horas), nas dependências da câmara Municipal, Castanheiras – RO. Aos dias dez (10) dia do mês de novembro de (11) do ano de dois mil e vinte e três (2023), sobre a presidência do Excelentíssimo Senhor LEVY TAVARES – PODE, digníssimo Vereador, segundo secretario Paulo Cesar Pereira (união), digníssimo Vereador, o Presidente convidou os Senhores Vereadores para que tomem seus assentos para início da sessão. Instalada a sessão, solicitou ao secretário que fizesse a chamada nominal dos senhores Vereadores para apuração do “quórum” legal. Cortejando-se a chamada nominal com as assinaturas dos presentes no livro nº 001 de Registro de Presença dos seguintes Vereadores: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB ausente, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODEMOS, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB, e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO. Realizada a chamada nominal para apurar se que havia “quórum” legal para as deliberações, o presidente declarou então em nome de Deus, aberta a sessão, quero aqui agradecer a presença de todos cumprimentar os funcionários dessa casa e aos vereadores e a todos internautas que acompanham a sessão. O Presidente convidou o Vereador Ernesto para fazer a leitura da Bíblia e convidou os vereadores a ficarem de pé. Após a leitura o Presidente solicitou ao segundo secretário que fizesse a leitura da Ordem do dia, trigésima reunião ordinária do 6º período legislativo da oitava legislatura da Câmara Municipal de castanhas RO, a ser realizadas às 14 horas 30 minutos no dia 10 de novembro 2023, ordem do dia primeira parte item I apreciação ata da reunião anterior item II apreciação do expediente Recebido item III palavras vagas, vereadores inscritos no expediente, pequeno expediente e grande expediente. Nesse momento o vereador LEVY solicita do secretário para fazer a leitura da ata da reunião anterior e então o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspensa a leitura da ata da reunião anterior, sendo aprovado o requerimento por unanimidade dos votos, dos vereadores. Nesse momento o senhor presidente solicita ao secretário para fazer a leitura do expediente recebido. apresentação do projeto de lei número Requerimento número 017/LEG//2023. Assunto: requer do Excelentíssimo Senhor Prefeito Cícero Aparecido Godoy que através do setor competente vem a implantar programa que Visa o bem-estar dos idosos do município, autoria, vereador  Ernesto Stragevitch  PSD, vereador João Batista Minas Pereira PSD, vereador Levi Tavares podemos, e o vereador Paulo César Pereira União Brasil, resposta, senhores vereadores com o comprimento  dirige-me a presença de vossa senhorias em atenção ao requerimento supramencionado  em forma que faz parte da nossa administração política pública voltada ao idosos, como exemplo no último dia 28/10/2023 aconteceu o encontro dos idosos realizados na escola Vasco da Gama com a extensa programação, como café da manhã, palestra, jogos interativos, segundo assim um dia inteiro dedicado ao bem-estar do idosos, quanto ao atendimento na área da saúde, também não é diferente a Secretaria Municipal de Saúde tem prestado atendimento ao nossos idosos de acordo com a necessidade de cada um, como atendimento domiciliar, quando não tem condições de deslocar ao posto de saúde sabemos que podemos fazer muito mais por essas classes que já contribuiu muito com o nosso município, no momento estamos trabalhando através da Secretaria Municipal de assistência social para reativação do conselho do Idoso, e com isso fazer captação dos recursos junto ao estado e união Para darmos uma continuidade na oferta de  um serviço de ótimo qualidade, aos nossos idosos sendo que tem para o momento destino elevados considerações atenciosamente Clovis Bento de Oliveira, chefe de gabinete. Faculto a  palavra, não tendo mais matéria para poder ler, faculta a palavra Vereador escrito no expediente, não tem ninguém iinscrito.faculto a palavra ao vereador escrito em pequena expediente, ninguém inscrito, faculto a palavra vereador inscrito no grande expediente, vereador André de Oliveira, Boa tarde a todos quero aqui  agradecer a Deus, cumprimentar os pares desta casa, cumprimentar também os funcionários, e as pessoas que nos assiste via facebook a minha vinda neste plenário nesta tribuna simplesmente para dar algumas explicações acerca da emenda que está aqui hoje para ser votado nesta casa, onde se perguntaram algumas pessoas alguns funcionários que interesse deles também tendo quanto a legalidade dessa emenda, esta emenda  é uma emenda que vem para poder bem para poder complementar a emenda 103/ 2019, que via do governo federal, que está casa está nessa casa para ser votado, eu estou aqui com o projeto com emenda com projeto de lei, Hoje estive aqui nessa comissão e até perguntei da assessoria jurídica porque é o que nos compete, Vereador João perguntar para pessoa qualificado, tem conhecimento desse trabalho aqui para que nós possamos ter um Norte melhor nós vereadores todos aqui incluindo eu também não temos essa capacidade de discernir de entender cem por cento, o que diz a legislação, no meu entendimento no que pude ver  essa emenda 103/2019  ela não pune quem já era funcionário, eu precisaria que a doutora poderia esta explicando melhor porque não puni, não tira o direito adquirido que o funcionário já tem, mas quem a partir do momento fazer um concurso que nós tá com déficit de concurso aqui neste município, há muito tempo já estamos caminhando firmemente para vinte anos aí sem concurso não conseguimos criar receita, então é porque na verdade também se tirasse o direito do cidadão, que ele já tinha adquirido estaria infringindo a lei, essa emenda são várias laudas,  é uma emenda Constitucional lá de 2019 que simplesmente o município precisa se adequar a essa a legislação vigente,  é um é um tanto polêmico é um tanto é desprezível por quê Porque quando se fala de ordem financeira, é difícil de se mexer, uma vez também que Castanheiras os seus vencimento desse funcionário aqui, são  irrisórios e muitas vezes sem o reajuste necessário, então é eu vejo que essa  condição tem que ser conversado melhor a vereador João, para que nós vereadores os funcionários deste município a população entenda o que tá acontecendo, para que ninguém seja lesado para que não se crie fake News para que pessoas ficam enganado simplesmente assim, eu pretendo que essa discussão que eu acho que pelo informação do executivo que eu tive lá hoje me parece estar nessa casa aqui esse projeto de emenda desde março, eu não posso afirmar apurar de a  mais b  foi o que o que me falaram então como também não tem um conhecimento bacana desta emenda eu sugiro que criamos  principalmente que os funcionários desse município, um mecanismo para que se entenda o que tá acontecendo, para que os vereadores não fique como punidores do Povo, para que essa carga não caia sobre nós, que quando se criou o IPC que há algum tempo se criou um câncer  para esse município, e está casa aqui teve culpa, porque foi ela que aprovou aqui no tempo do prefeito zumar, e ele simplesmente sancionou e daí o problema foi  instalado, há quanto tempo onde não se tem um concurso onde se zela por portarias e essa casa tem um dever de sentar com a população com os interessados os vereadores com executivo Municipal que a parte integrante desse processo, para que possamos chegar a um  denominador comum que é a melhoria para esse povo, Vereador André uma parte por gentileza, vereador Deusdeti, agradeço cumprimento plenário cumprimento os nossos ouvintes presente, dizer vereador que eu concordo o número de grau em gênero tudo que o senhor está dizendo aí, é tudo que nós já vimos conversado e buscamos todo meio aí para que esse projeto de lei ele se Aprimore mais a sua ideia é louvável por quê Porque aí está tratando das regras de transição, então todos aqueles servidores que até o presente momento tem seus direitos consagrados pela legislação não vemos problema nenhum, porque uns já estão cumprindo o seu tempo de serviço de contribuição e outros ainda virão, mas é um tanto polêmico pelo sensacionalismo que eu tenho ouvido da boca de vários servidores é importante sim que esse projeto de lei seja até proposto aqui uma retirada dele para melhor análise, não somente nessa casa mas do servidores públicos porque muitas reclamações nas últimas 24 horas eu tenho Recebido, e não é diferente dos demais vereadores ou por incentivo de terceiros interessados mesmo conhecendo ou sabendo da Necessidade que tenha de ser feito esse essa regra essa adequação a emenda constitucional 103/ 2019, mas eu gostaria que é de consolidar com o seu entendimento dentro da primazia do que concerne o projeto do ponto de vista jurídico. Com certeza está tudo correto houve uma audiência pública que eu inclusive participei e me recordo que eu estava de viagem e o senhor estava presente lá na Vasco da Gama, o técnico explicou e deixou bem claro através de gráficos que até o momento o Instituto de Previdência trabalha dois e meio duas pessoas ponto cinco, para contribuir com o pagamento de um que está lá o aposentado ou encostado Vereador João, então vai chegar o momento que dez vai trabalhar cinco vai receber e dois vai trabalhar então não dá porque geralmente ele trabalha só em cima de Margem vermelha, todos os que passaram pelo Instituto de Previdência com cargos, quase todos ficaram de pendurado com irregularidade porque, não que as pessoas sejam maus técnico ou mal administradores nesse caso, embora sabemos que esses cargos exige uma qualificação profissional jurídica e técnica contábil, mas todavia sempre foi um caos um Instituto de Previdência, no momento que foi criado realmente foi uma ideia é até boa idealizada foi o momento do Servidor vereador Paulinho teve aqueles onze por cento de acréscimo salário, porque caiu a contribuição do Instituto de Previdência Nacional, mas hoje é necessário extinguir futuramente esse Instituto de Previdência, e assegurar os direitos de quem ali está recebendo um fundo e passar os demais para a Previdência Social a nível Nacional, Porque já o governo federal vai fechar as portas e vai dificultar também migrar os Instituto de mais de cinco mil municípios aí que tá trabalhando isso para levar para a Previdência Federal, e o município vai ficar com a bomba o município não vai ter estabilidade financeira econômica e patrimonial para arcar com as despesas que realmente vem se acelerando, todos os cargos que passaram por ali se puxarmos relatório tem inadimplência técnica administrativa e financeira, problema de irregularidade na gestão porque é um câncer ter um Instituto de Previdência que não tem a contribuição necessária, é muito pouco servidores estável para tantos gastos que geralmente vai acarretando com decorrer do tempo seria essas minhas considerações eu espero que nessa tarde seja discutido metas aqui para que possam aí arguir e retirar certamente da pauta, o vereador João tem o seu entendimento que eu acho que é louvável e nós discutir isso melhor buscando uma segunda audiência pública com servidores para que nós não possamos aí no dia da manhã e chicoteado e mesmo estando correto é inevitável aprovação, Mas vamos novamente rede discutir e mostrar onde tá o direito adquirido deles porque estava verdadeira cisane na cabeça dos nossos servidores,  existe um cérebro um algo muito estranho que para falar a verdade talvez não fala mas para falar mentira e disseminar a discórdia é muito grande nesse município obrigado. Vereador André ,obrigado vereador por elucidar e melhorar os entendimentos, esta casa está aqui para que isso aconteça esse diálogo, eu fiquei meio constrangido quando um cidadão um funcionário desse município   Me perguntou porque o prefeito tem que adequar a regra para que se na regra Federal mas nós já paga 14% e o INSS paga só 11 eu simplesmente não pude responder porque não tenho condições técnicas e habilidade para tal, mas no meu entendimento esse funcionário tem razão porque ele só deve pagar, por que que não tem que receber, então tem que se criar um equilíbrio  para que isso se aconteça, então eu entendo que esta casa aqui juntamente com a doutora os vereadores o Executivo Municipal, crie uma condição álibi  para que possamos discutir melhor em tempo que não tenha esse conhecimento que seja necessária provar tão rápido Mas precisamos dessa desse tempo para que discutamos e cheguemos no que é melhor para o povo, e não precisamos ser chicoteado e passar aqui por mal pessoas  muito obrigado. faculto a palavra Vereador escrito no grande expediente, ninguém inscrito, não tendo ninguém inscrito no grande expediente, intervalos regimentais de 15 minutos, vereador João faz um requerimento verbal que suspenda o intervalo regimental de 15 minutos, aceito o requerimento do Vereador João coloco em votação. Aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores presentes.  está suspenso o intervalo regimental de 15 minutos, solicito que o senhor secretário faça a segunda chamada dos vereadores, ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP PRESENTE, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB presente, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA- MDB presente, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD presente, GILSON DIAS BARBOSA – PTB ausente, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD presente, LEVY TAVARES – PODE presente, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB presente, e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO. Solicito que o secretário faça a leitura da segunda ordem do dia. solicita o secretário que faça a leitura da segunda ordem do dia Discussão e votação do projeto de emenda à lei orgânica Municipal número 001/GAB/2023, assunto: Dispõe sobre a instituição de novas regras no Regimento próprio de previdência social RPPS do município de castanheira/RO, de acordo com a emenda constitucional número 103/2019 e da outros Providência autoria Poder Executivo, está em discussão o projeto, senhor presidente faça um requerimento verbal  presidente que seja retirado o projeto da pauta para que nós vamos mais estudar ele e ter mais conhecimento sobre o projeto, esta aceito seu requerimento vereador para que seja mais analisado mais projeto até que eu quero que eles vão aceitar seu requerimento precisa ser levado para votação doutora então eu coloco aqui querendo comentar sobre o projeto se está aqui desde Maio mas a gente fez o pedido de vários documentos da prefeitura, a informação se tinha feito reunião com o servidor pedimos em  Ofício, eu acho que quem olhou o projeto analisou o tanto de documento que foi pedido aqui nesse projeto, ele está aqui na realidade desde  Março, mas deu prazo dos vereadores analisar corretamente o projeto, pelo prazo comentando que tem muito deu muito prazo para votar então deu muito prazer o vereador analisar o projeto aqui na casa, aquele vereador que não analisou porque não quis analisar o projeto, mas você fez o requerimento para ser mais analisado, coloco o seu requerimento em votação, Vereador André favorável  vereador  Arlindo favorável, vereador Deusdeti favorável, vereador Ernesto favorável, vereador João favorável vereador Oziel favorável, vereador Paulo favorável, Está aprovado pela Unanimidade de votos dos vereadores presentes o requerimento do Vereador João,  para retirar o projeto de votação que seja feito mais análise no projeto, que seja discutido o projeto já estar à disposição aqui nessa casa para fazer esses análises já estava à disposição desde de Março vereador que não analisou que não olhou corretamente não pediu informação para prefeitura porque não quis, tá aí o projeto foi retirado novamente o projeto de votação, faculto a  palavra o vereador escrito explicação pessoal, ninguém inscrito, não tendo ninguém inscrito em explicação pessoal não tendo matérias mais para ser discutido declara em nome de Deus encerrado.


Castanheiras/RO, 27 de outubro de 2023.
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